

高新区全力推进万福河景观带项目建设

本报讯(本报通讯员 赵忠宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霖)3月20日,市人大常委主任尹玉明到菏泽高新区现场调度万福河景观带项目。副市长王忠想,区领导郭保存、李永辉、卢勇、杨绍青、王珊珊等参加活动。

高新区脱贫攻坚集中“大走访、大排查、大整改”活动动员大会召开

集中时间、集中力量 实现排查整改“双清零”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)3月18日,菏泽高新区脱贫攻坚集中“大走访、大排查、大整改”活动动员大会召开。高新区党委书记郭保存出席会议并讲话,区党工委副书记杨东波主持会议,区领导谷恒俭、刘春雪、王珊珊、孔爱文出席会议。

郭保存指出,近年来,全区各镇街各部门都对脱贫攻坚付出了很大人力、物力、财力、精力,有效推动了脱贫攻坚工作落实。今年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年、关键之年,各镇街

尹玉明一行详细听取了万福河景观带项目进展情况的汇报,现场研究解决遇到的困难问题,对高新区工作给予充分肯定,并对下一步工作提出意见建议。

万福河景观带项目高新区段总长度约4880米,为加快项

目建设,高新区成立了两个城建重点项目建设指挥部,组建工作专班,深入一线开展附着物清点和丈量评估工作。截至目前,土地附着物清点补偿已全部完成,正在进行清理;群众房屋和企业厂房已完成丈量,正在进行评估和征收手续办理等工作。

启迪之星孵化基地： “线上线下”复工复产

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)“工作人员充足,生产所需配件齐备,现如今我们公司生产热情高涨。”3月20日,菏泽高新区启迪之星孵化基地内菏泽力芯电子科技有限公司总经理刘明法说,“复工之初,各个方面的物资都十分紧缺,高新区及启迪之星工作人员,积极帮助我们解决人员紧缺,口罩、消毒液紧缺等难题,保证了公司正常运营。”

“启迪之星孵化器基地已复工企业39家。”该基地总经理曹萌介绍,依据《菏泽高新区企业复工疫情防控工作指引》,启迪之星协助孵化企业制定“一企一策”疫情防控预案,积极帮助复工企业调配测温仪、口罩、消毒水、酒精等防护物资,为企业正常生

产提供有力支持,同时全力发挥孵化网络的优势,通过线上培训帮助企业解决复工复产中遇到的难题。

“我们制定了线上销售办法,员工在家中即可完成网上签约销售。”孵化企业山东格林凯瑞精密仪器有限公司副总经理王一说,线下生产不停工,线上销售不停工,接到订单后联合菏泽天华物流园直接发货实现零接触。

另悉,今年以来,菏泽高新区一手抓疫情防控,一手抓复工复产,两副担子一肩挑,交出了新冠肺炎零确诊病例和零疑似病例的“双0”答卷。目前,规模以上工业企业、省市重点项目复工复产率实现两个“100%”,生产生活秩序逐步恢复,疫情防控工作取得重要阶段性成效。

高新区用活“人社政策” 助力企业按下全面复工复产“加速键”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

随着企业陆续复工复产,用工结构性矛盾较为突出,为了减少疫情期间对企业生产经营带来的损失,助力企业全面复工复产,菏泽高新区人社局大力推进落实稳岗补贴政策,设身处地为企业着想,精准对接企业需求,用足用活人社稳岗政策,多措并举,做好帮扶工作,助力企业按下全面复工复产的“加速键”。

“不见面”模式传达政策,解决企业燃眉之急

作为民生保障企业,菏泽民生热力有限公司在居民供暖期间一直保持正常生产,大部分员工在宿舍居住,在疫情防控期间有效控制了人员流动。

菏泽民生热力有限公司副总经理、综合管理部经理贾庆阔告诉记者,高新区人社局就业服务专员经常通过微信、电话、邮件等方式,告诉他们一些最新的政策,为企业提供招工、用工、劳动关系、劳动合同及工资社保等各项人力资源服务。

贾庆阔说:“为保证企业正常生产、保证居民日常供暖,高新区政府积极落实各项补助政策,为我们减免社会保险费用19.72万元,失业保险稳岗返还

2.84万元。此外,疫情期间煤炭采购相对困难,市发改委、菏泽高新区管委会积极协调菏泽市周边几家煤矿,共同为我们解决煤炭采购量1.5万吨,解决了我们的燃眉之急。”

据了解,高新区人社局积极推行业务办理“不见面”模式,依托市人社局外网增员系统、省公共就业人才服务网上办事大厅,第一时间发布各类业务办理通知,指导业务需求人员网上上传相关材料,办理相应业务。聚焦保障疫情防控、公共事业运行、群众生活必需及其他涉及重要国计民生的重点企业和省级重点项目,高新区人社局设立了就业服务专员,助推企业全面复工复产。

落实稳岗政策,让企业吃下“定心丸”

走进山东菏泽德通新材料科技有限公司的生产车间,消毒水的味道弥漫在车间内,自动流水线、一箱箱成品整齐摆放,工人们正协同作业熟练地将高铁刹车片组件装箱。

戴口罩、测体温、记录信息……在山东菏泽德通新材料科技有限公司,这些程序已成为

每名复工复产员工进入工作区的重要一环。除了员工佩戴口罩、消毒等措施外,食堂实行分批就餐,每人一个单位安静就餐。

总经理助理孟辉向记者介绍,山东菏泽德通新材料科技有限公司业务以高铁及动车组用制动闸片的生产、销售与服务为主,于2月9日上午向高新区政府提交复工申请,不到一个小时便得到回复,并于2月10日正式复工复产。从提交申请到得到“同意复工”的回复,整个审批流程用时不到1小时,菏泽高新区跑出了“企业复工审批”的加速度。为助力企业全面复工复产,高新区人社局积极落实稳岗政策,发放稳岗返还资金、减收企业社保费等一系列举措让山东菏泽德通新材料科技有限公司吃下了一颗“定心丸”。

“2020年2月至3月,职工养老保险减免11.2万元,失业保险减免0.48万元,工伤保险减免0.5万元,医疗保险减免2.5万元,总计减免14.68万元。申领失业保险稳岗补贴2.01万元。”孟辉告诉记者,目前,山东菏泽德通新材料科技有限公司各条生产线正开足马力,自动化流水线高效运转,日产制动闸片2000套,满



负荷稳定运行。

开展网络线上招聘, 全力保用工、保就业

据了解,菏泽高新区在疫情防控的形势下为助力企业全面复工复产,用足用活人社稳岗政策,缓解企业用工压力。截至目前,菏泽高新区已为辖区内企业减免社会保险费332.8万元,落实稳岗补贴25.7万元。

此外,高新区人社局及时发放退休待遇,免除退休人员的后顾之忧;保障医疗保险金的平稳

支付,为定点医疗机构预拨应急备用金共计856万元。

为广泛征集企业用工需求,扩大线上招聘服务,高新区人社局积极开展网络培训,疫情期间为广大劳动者免费“充电”。截至目前,菏泽高新区共举办网络线上招聘活动11场,提供岗位2200余个,网络招聘会浏览量达3万余人次,求职人员达1200余人,初步达成求职意向者800余人。开发的线上培训模式使全区群众培训热情高涨,报名学习827人,完成学习400余人。